

# 豆瓣8.1分,这部唐朝法医剧为啥这么香?

剧情精彩,恋爱戏更是被观众称“塞了一嘴狗粮”

近期有部叫《御赐小仵作》的剧火了,豆瓣开分就取得了8.1的高分。不少观众自发当起了“自来水”,这部剧也被戏称为“古代版《巡回检察组》”。到底什么是仵作?这部剧为啥让人直呼“真香”?

现代快报+/ZAKER南京记者  
李艺衡 宋经纬



《御赐小仵作》官方海报和男、女主角

## 小成本、0流量,古代女法医的故事圈粉无数

听到剧名,可能很多网友会好奇什么是“仵作”。其实“仵作”指的就是古代官府中专门检验命案死尸的专业人员,也就是现代的法医。

该剧是部实打实的小成本剧,剧中除了女主角苏晓彤曾经在剧集《大宋少年志》中饰演过小景外,其他演员基本都是观众较为陌生的新面孔。可就是这样一部“穷”剧,却被一些观众认为是“上半年最佳古装探案剧”,不少观众在豆瓣上纷纷给出了4星、5星的好评。精彩的探案故事和真实有趣的人设,都成为这部剧让观众直呼“真香”的源泉。

据悉,《御赐小仵作》由楼健执导,苏晓彤、王子奇、杨廷东、赵尧珂等主演,剧集改编自热门小说《仵作娘子》,剧本由原著作者清闲丫头亲自操刀,与钱小白共同改编而成。故事讲述了唐中晚期,来自西南山区仵作世家的少女楚楚,为实现当仵作的梦想自来长安闯荡,参加仵作考试,一步步成为“御赐仵作”的历程。其间楚楚还遇到了安郡王萧瑾瑜,两人相知相爱,最终顺利成婚。

剧集上线后,有网友就感叹:“这部剧太让人惊喜了,我连追了12集。以往的探案剧多是《少年包

青天》《神探狄仁杰》这样的男视角,而《御赐小仵作》比较少见,它是以女主角视角展开的探案剧,楚楚可以算是古代女版“法医秦明”了。”

而《御赐小仵作》备受赞誉的另一点在于,节奏紧凑、剧情精彩。开篇就是楚楚进京考仵作的段落,在考试过程中,她被要求检验意外身亡的朝廷命官尸体,她通过自制的验尸工具,还原了被害人受害的场景,替朝廷解决了一桩悬案,还被纳入到了安郡王麾下,成为他的得力干将。值得一提的是,剧中对于会对观众造成视觉冲击的尸体,处理得也相当巧妙。创作者采用了动画还原了被害者的受伤部位,既具有趣味性,又照顾了观众的视觉感受。

## 破案之外,“公费恋爱”也很香

剧中安郡王和楚楚之间甜甜的恋爱戏,也是许多观众直呼“真香”的另一原因。

有网友称:“这部剧让我感受到了主创人员对观众的尊重。男主角温柔黏帖,一点都不油腻,女主角的人设也很讨喜。两个势均力敌、相互尊重的人谈恋爱,才会让人着迷。”

剧中,安郡王萧瑾瑜刚出场就立起了业务能力强的的人设。他通过女主角身上偷穿的衣服,推断出了

女主的家世。剧中萧瑾瑜推测道,“你身上的衣服偏大,用针线修改过却没有裁剪,还是半新的,说明你是借来穿的。衣摆袖口有新旧相连的狗爪抓痕,以你的年龄来推算,那最有可能是你兄长的,不该是父亲的……”如此一番操作,一个能干聪明的郡王形象也就跃然于影像中。与此同时,男主角外冷内热、富有人情味、共情能力超强的人设,比起一些剧中悬浮的霸道形象,也赢得了许多观众的心。

两人之间的甜蜜互动,更是让不少观众直言“被塞了一嘴狗粮”。

剧中安郡王对楚楚的爱才之心,是两人感情最吸引人的部分。在古代,一部分人认为仵作整日接触尸体,对这一职业甚是避讳,但男主角会在女主角被客栈伙计嫌弃时,挺身而出,他也从不吝惜对女主角专业能力的赞美。

而楚楚在欣赏安郡王的专业能力之余,种种小女生举动也很撩人。她给安郡王手绢上绣了一根小小的肋骨,她这样解释:“那是人胸前左侧第五根肋骨,因为这是人身上离心最近的地方,把手放在这根骨头的位置上,就能摸到心在怦怦地跳,这是我最喜欢的一块骨头。”

有观众看到此处时,叹道:“我都一把年纪了,也被这句话击中了少女心,这可能就是独属于法医的浪漫吧!”

## 宁浩监制《热带往事》定档6月18日 彭于晏、张艾嘉联手开启暑期档

暑期档要来啦!由宁浩监制,温仕培执导,彭于晏、张艾嘉、王砚辉领衔主演,章宇友情出演的电影《热带往事》正式定档2021年6月18日,强势开启暑期档。

影片更同步释出“高温预警”定档海报和“袒露真凶”定档预告,首度为观众呈现热带美学。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静



彭于晏静视鱼缸 片方供图

定档海报中,彭于晏侧躺于暗绿色的水面上,搭配浓郁红色调片名,一股潮湿热烈的质感扑面而来。而海报右侧破碎的玻璃中,似有一张脸在暗中窥视着彭于晏,做足悬念氛围。

定档预告则全程以王砚辉的旁白“我要给你讲个故事”展开,节奏紧张,色调鲜明。预告中彭于晏未发一言却狠劲十足,此番男神形象暴瘦,其角色好似陷入一桩迷案,荷尔蒙混合血水汗水,首度呈现内敛爆发力。张艾嘉则面对无名尸体露出惊恐神情,随后被彭于晏“跟踪”,两人点烟一幕更引发观众好奇,他们之间到底是什么关系?

作为今年开启暑期档的唯一一部犯罪片,《热带往事》影片阵容可谓“神仙”组合:偶像与实力兼备的彭于晏首度担纲国产犯罪片男主,他与华语影坛全能“最嘉”女神张艾嘉的组合令影迷心动。而在多部犯罪片中贡献了教科书式演技的王砚辉更为影片增光添彩,预告中的旁白已然“灼心十足”。章宇也在片中有惊喜演出。另有姜珮瑶、芦鑫、陈永忠、邓飞等优秀演员加盟主

演,坐实今夏不可错过的强类型强卡司。

作为引爆今年夏天的一部强类型犯罪片,《热带往事》早在项目开发阶段就备受业内瞩目。影片曾入围2017年上海国际电影节电影项目创投,获“坏猴子72变电影计划特别关注项目”,除此之外还入围了2018年柏林国际电影节天才项目市场,获“VFF Talent Highlight Award”项目创投金奖,是史上首个获此奖项的华语电影项目。

自2016年宁浩与坏猴子影业对外公布并推出“坏猴子72变电影计划”,用于集结和扶持有志青年电影人,发掘电影新生力量,该计划已经推出了路阳导演作品《绣春刀II:修罗战场》、文牧野导演作品《我不是药神》、申奥导演作品《受益人》等一系列商业与艺术性兼具的作品。其中文牧野导演的《我不是药神》更是斩获31亿内地票房与多项业内重量级奖项。此次监制宁浩再次扶植新人导演温仕培,历经三年打磨《热带往事》,让很多影迷望眼欲穿,再次展现了华语顶级电影人提拔新人的严苛和对影片质量的精准把控。

公益广告

给...  
舒...  
得

舍得予 方为「舒」

中宣部宣教局 中国文明网